

цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮСАШИ

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 21 (201)

6 февраля 1932 года.
15-й год ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

VI ГОД ИЗДАНИЯ
Первая студенческая газета в институте
вышла 22 декабря 1922 года

Сегодня 5-го февраля студенчество ЛЭМИ проходит ко 2-му этапу сталинской эстафеты. Под руководством партийного комитета студенчество проделало большую работу по выполнению 6-ти сталинских условий. Нами все же еще не все вопросы доведены до конца. Во втором этапе мы сделали значительно больше, чем в первом. В третьем этапе максимально мобилизовать все звенья на решительное выполнение постановления парткома. Ни одного предложения не выполненного к финишу эстафеты. К слету ударников 6 сталинских условий должны быть выполнены.

К СЛЕТУ УДАРНИКОВ ШЕСТЬ СТАЛИНСКИХ УСЛОВИЙ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЫПОЛНЕНЫ. В ТРЕТЬЕМ РЕШАЮЩЕМ ЭТАПЕ ВЫПОЛНИТЬ ВСЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ЭСТАФЕТЕ

КО ВТОРОМУ

5 февраля ЛЭМИ перешел ко 2-му этапу сталинской эстафеты. Сегодня общественность вправе спросить каждого студента, какую организацию, какими ими был пройден второй этап, — были ли учтены уроки первого этапа?

Партийный комитет, вся общественность института поставили задачу во втором этапе: притти к второму этапу с качественно высокими конкретными показателями по сталинской эстафете.

ПРИЯДЯ КО 2-МУ ЭТАПУ МЫ ИМЕЕМ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ ПО СРАВНЕНИЮ С ПЕРВЫМ.

По важнейшим вопросам эстафеты мы имеем целый ряд практически решенных дел. Специализации, отставшие в первом этапе, мобилизовались и по-боевому выходят на первое место. Инженерно-экономическая специализация, получившая горожское знамя, вышла на передовую линию.

Сегодня мы не можем еще сказать, что все вопросы сталинской эстафеты доведены нами до конца. По целому ряду вопросов имеем совершенно четкие предложения, еще не имеем конкретных дел.

Не умоляя той громаднейшей работы, которую студенчество, под руководством партийного комитета, проделало в сталинской эстафете, мы должны сказать, что нами сделано еще не все.

ВАЖНЕЙШАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА — ВЫПОЛНЕНИЕ 6-ТИ УСЛОВИЙ ТОВ. СТАЛИНА, ДОЛЖНА БЫТЬ НАМИ ВЫПОЛНЕНА ДО КОНЦА. ОНА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА. МЫ МОЖЕМ ЭТО СДЕЛАТЬ И ДОЛЖНЫ СДЕЛАТЬ.

От второго этапа до финиша эстафеты есть еще дни, дни высоких темпов по практическому выполнению оставшихся вопросов.

Задачей каждой специализации должна быть мобилизация подготовки к финишу выполнением остальных вопросов эстафеты.

В ТРЕТЬЕМ ЭТАПЕ ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ МОБИЛИЗОВАНО НА ОКОНЧАТЕЛЬНУЮ ПОБЕДУ В ЭСТАФЕТЕ.

К СЛЕТУ УДАРНИКОВ, К ФИНИШУ ЭСТАФЕТЫ 6 УСЛОВИЙ ТОВ. СТАЛИНА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЫПОЛНЕНЫ.

2-й этап эстафеты на спец. ГЭС

21 января на специализации ГЭС было проведено общее собрание студентов, где были подведены итоги первого этапа сталинской эстафеты. Студенты специализации дали обещание исправить промахи, допущенные в 1-м этапе и на основе опыта по-большевистски дрататься за переходное знамя парткома.

Что мы имеем конкретного сейчас? Сколько и каких предложений реализовано на специализации по отдельным маршрутам?

1-й маршрут. Реализовано предложение о проведении вводных и заключительных конференций одновременно с несколькими группами. По гидравлике вводные и заключительные занятия объединены для всех групп. По сопромату такие занятия вводятся с 10 февраля 1932 года.

Через кафедру соц.-эконом. дисциплин специализация добилась уменьшения объема задаваемого числа страниц не ухудшая качества проработки.

Реальное проектирование. Заключен договор с Ленинградским отделом Электротехники о приеме студентов на работу по проектированию электростанций. С 1 февраля приступила к работе в ЛОГИДЭС'е группа 3 к. в количестве 18 человек. Студенты зачислены техниками, проектировщиками. Для второй группы согласовывается вопрос в главном бюро инженеров ЛОГИДЭС'а о получении эскизного проекта для разработки в стенах ВУЗ'а.

Хвосты. В 1-м этапе было 60 хвостов, сейчас это число доведено до 15. Усилено помощь отстающим. Увеличено в порядке общественной нагрузки на 12 консультационных часов, прикреплено к слабым бригадам 2 аспиранта, присоединены сильные бригады к слабым, поручено академиктору вести сведения по пятидневкам. Уменьшается число слабых бригад. В одной лишь группе 3 курса Б

в первом этапе было 2 слабых бригады, сейчас нет ни одной.

Реализовано предложение при составлении учебного плана, включая химию и предусмотрено прохождение эккумулятора, гидро-эл. станций.

2-й маршрут. Составлена программа для Днепропетровской практики для 4 и 3 курсов. Для 2 и 1 курса будут составлены к 10 февраля 1932 года. Заключены договора о прохождении практики. Для 1 курса с «Электросилой», для 2 курса с ВЭЗО, для 3 и 4 курсов договора посланы 17 января 1932 г. для подписи на место работы.

Реализуется предложение о закреплении рабочих мест на практике согласно квалификации и теоретической подготовки.

Вопрос о контроле по выполнению программы на практике подвергается обсуждению на производственном совещании.

4-й маршрут. Проведено дифференцированное снаряжение ордерами, в классе взаимопомощи вовлечено все специализации, в группах высечены предложения о полной ликвидации задолженности с получением стипендии. Увеличилась подпись на газеты и журналы вдребад.

5-й маршрут. Техармейцев выделено 23 человека, охвачено тех. учебой 90 человек, создано 2 кружка тек. политики, 1 кружок шарт. учебы, заключены договора между общественными организациями 3 ГЭС и техармейцами. Выпущен бюллетень. Работает лизбез и тех. кружки, один кружок по подготовке в ВУЗ и 1 кружок в техникум.

Специализация обслуживает 2 ЖАРТа. Культармейцев 12 человек и 2 политбеседника. Заключены договора между администрацией ЖАРТа и культармейцами.

6-й маршрут. Две группы проводят академ. занятия без отрыва от производства. Уменьшены опоздания с 58 минут до 20 мин., пропуски по неуважительным причинам с 1,9% до 0,5% и пропуски по уважительным причинам с 2,7% до 2%.

7-й маршрут. Все группы специализации имеют календарный план работы, организован товарищеский суд на специализации, центр тяжести работы по шарт. и проф. линии перенесен в группу, выполнена принципиальной нагрузки на студента, календарный план на специализации строго регламентирован (не более 2 часов собиранием и заседанием), предварительная проработка вопросов с обследованием.

8-й маршрут. Произведена подпись на заем на 127,3% к стипендии, собрано из памятников 88 рублей, в сберкассу вовлечено 112 человек, все студенты специализации в 3-месячный срок будут иметь на сберкассах сопротивление, оформлена вторично подпись на 425 рублей (подписной лист был утерян руководителем финансирования Чередицким).



Выставка по эстафете у экономистов

Инженерно-экономическая вышла на передовую линию

Работа инженерно-экономической специализации по второму этапу сталинской эстафеты характеризуется быстрой и серьезной мобилизацией массы студенчества вокруг вопросов эстафеты.

Проведенные два совещания треугольников, собрание комиссаров поставили перед каждым задату конкретной работы по выполнению собранных в первом этапе предложений, общая четкость в установках сильно способствовала успешному проведению второго этапа.

За время с 11 января специализация успела проделать огромную работу. Достаточно отметить такие маршруты, как 1, 3, 5 и 7, по которым имеется ряд выполненных предложений имеющих огромное значение для всего института.

Эта работа по обследованию соц. экон. школы, опыт перехода на обучение без отрыва от производства, дифференциация оплаты, НИО и др. Всего собрано 129 предложений.

Специализация добилась коренного

улучшения постановки лабораторного метода. Проведено 14 проезд. совещаний с преподавателями по лабораторному методу, заключено 22 договора, софинансование с преподавателями, увеличено число дней для самостоятельной работы до 405, создано методобюро. На специализации проведена подготовительная работа по закреплению 11 преподавателей.

На НИО добились четкого графика продвижения, установлены дифференциальные оплаты, причем за январь месяц повыше разрыв в среднем с 3,20 до 4,20. Это характеризует качество работы. Обследование постановка учебы в ЛЭТИ и применена на 3 и 4 курсе.

Число техпоходоцев увеличилось с 12 до 22. На ГОМЗ'е проведена большая работа по заключению хорасчетных договоров и проработка сменно-встречного плана.

В области четкости работы добились составления общего плана работы всех

организаций календарного плана работ треугольника.

Финэстафета дала 100% охват займом, страхование и сопротивление. Всего на специализации имеется займа на 18.000 рублей, что составляет 170% к стипендии. Ведется сбор членских взносов, в КВН и добровольчеством. Кооперацией охвачено 100%. Задолженность будет ликвидирована с получением стипендии.

Специализация организовала выставку по эстафете и бригадно-лабораторному методу. Идея такой выставки должна быть подхвачена всеми специализациями и штабами. Печать включавшаяся в общую работу имеет 8 курсовых газет, «Товарица» — 1 фото-блюллетень спец.—3 газеты и 5 бюллетеней.

Ко 2 слету и после него, экономисты будут закреплять еще больше свои достижения, и это долг каждой специализации в борьбе за «Красное знамя», за 6 условий тов. Сталина.

БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, МАХРОВЫЙ ОППОРТУНИЗМ НЕ ВЫШИЛЕН ИЗ ХОЗЯЧЕЙКИ Деулины и Ефремовы не признают Сталинской эстафеты Троцкиста Деулина снять с эмблемы ЛЭМИ.—Изгнать оппортунистов из аппарата.

В БОЛОТЕ ОППОРТУНИЗМА

ПАРТИЯ ТРЕБУЕТ

На фундаменте социалистической экономики кипит социалистическая тройка. Строгие большевистские планы претворяются в Магнитострой, Автострой, Диспетчерской.

Растет социалистическая промышленность. Растет и... властно требует кадров.

Кадры — вот, что находится сейчас в орбите внимания всей партии.

Заводы и электростанции Союза ждут и от ЛЭМИ достойных командиров. Этот заказ промышленности налагает на парт., проф. и общ. организации института колоссальную ответственность.

Для обеспечения успеха на любом участии работы, партия вооружилась боевым оружием — б-ю условиями тов. Сталина. Но только плановость, четкость и оперативность обеспечивают победу. И партия требует этого, требует победить.

ПО ВОЛЕ ВОЛН

Перед нами выволы обследовательской комиссии, материалы МКК и, наконец, решение бюро парткома о распуске бюро адм.-хоз. ячейки.

В чем дело?

Читатель, палкий до всяких неожиданностей, уже трепещет — «что же патврила эта ячейка?».

Дело в том, что эта ячейка, вернее ее бюро, как раз ничего не сотворило, кроме двух тощих бумажек протоколов заседаний бюро, за все время своего существования, с сентября 1931 г. Ни одного планума ячейки, ни одного общего собрания.

Про работников бюро этой ячейки впрямь можно сказать по старинной пословице: «и чего только у них нет».

1. Планов работы — нет.

2. Работы бюро — нет.

3. Работы секторов — нет, а отсюда, как производные: а) авторитета у бюро — нет, б) ударников аппарата — нет, в) политико-воспитательной работы — нет.

г) работы с комсогруппой — нет, е) роста ячейки — нет.

Короче — ничего нет.

А все это, очевидно, потому, что нет самого главного — желания работать. Ссылки членов бюро на загрузку рабочей в аппарате по должности — неудачная завеса прикрытия самого главного.

Что же все-таки есть у этого бюро?

Оказывается, есть на бумаге даже ряд секторов. Именно на бумаге, ибо, что это за оргсектор (Петров), у которого нет никакого плана работ... или, что это за культсектор в лице тов. Воронина, 2-месячные «штуки», которого по «согласованию» и «увязке» плана, по организации КПИ, так и не увенчались успехом.

В ОЖИДАНИИ «СООТВЕТСТВУЮЩЕЙ КАМПАНИИ

Своебразно понял роль профсоюзов на данном этапе предместкома (член бюро) он же завхоз (!) тов. Ефремов.

Не будем голословны. Даем слово самому тов. Ефремову:

«Планы работы у месткома не было, производственяния с июня месяца не было совсем. Но приему новых рабочих из хозупра почти ничего не сделано, так как не было соответствующей кампании. По стalinской эстафете ничего не сделано. Газета выходила кампанией».

Хватит, т. Ефремов. Мы обрывали вам «рапорт».

Слово обследовательской комиссии: «Среди членов профсоюза никакой работы не ведется, кроме сбора членских взносов. Имеются отдельные хоз. единицы (лаб. высокого напр. быв. ЛЭТИ), где члены профсоюза даже на учет не взяты».

С форпостов эстафеты идут донесения: «Столкнулись в полнейшей безответственностью со стороны хозяйства за содержание здания. Отсутствуют планы и сметы ремонта здания».

Такой большой навязший в зубах у

каждого из нас вопрос, как размежевание ЛЭМИ и ЛЭТИ, прошел мимо бюро адм.-хоз. ячейки и месткома.

Вошло в обычай бюро и месткома пропускать «мимо ушей» хоз. вопросы дирекции, и последняя разрешила их неосредственно в общеинститутских организациях.

В разгар борьбы за качество пролетарских кадров, за скооревнование и ударничество, Ефремовы с преступным склонением расписываются в... безделности.

ГЕРОИ ОТ... ОППОРТУНИЗМА

Вот они: Деулин (отсекр.), Ефремов (предместкома), Петров (оргсект.), Яковлев (секр. месткома) и Воронин (культуропроп).

Большевистская самокритика беспощадна: она призывают иметь дело с конкретными именами зла. Имена, кто срывает проведение в жизнь стalinских условий, должны получить общественную огласку. Они развалили парт.-общ. и проф. работу в институте.

Вместо того, чтобы засучив рукава, драться за ликвидацию обезлички в работе аппарата, за быстрейшее внедрение хозрасчета на специализации и в подсобных предприятиях, за усиление хоз. и фин. положения института, они ничего не делали, или, в лучшем случае, «согласовывали», «увязывали», ждали кампаний.

Местком совершенно бездействовал, а бюро ячейки не поинтересовалось его «работой».

Большая доля вины во всем этом деле лежит на секторах парткома, которые, находясь «под одной крышей» с адм.-хоз. ячейкой, не обратили своевременно внимание на разваливающуюся работу секторов.

Кстати, о головке бюро адм.-хоз. ячейки.

Тов. Деулин (б. отсекр.) в прошлом троцкист, зиновьевец, за оппозиционную работу исключен из партии, потом восстановлен. Ему дана возможность на практике доказать свою готовность проводить генеральную линию партии. А практика эта оказалась оппортунистической.

Снова тов. Деулин с работы отсекра, вряд ли можно согласиться с оставлением его на руководящей работе зав. заочным ЛЭМИ, того самого ЛЭМИ, о котором состояния которого так много пишет «Товарищ».

*

Уроки адм.-хоз. ячейки института, дело, о котором будет сегодня слушаться в открытом заседании МКИ в показательном порядке, учат нас многому.

Красной нитью через все это дело проходит: бездействие, безответственность, халатность, хвостизм, как худшие разновидности оппортунизма на практике.

В. Лукиенко.

Селиванову не место в ВУЗЕ

«Прошел горнило гражданской войны, рабочий от станка, с большим производственным стажем, ударник, старый член профсоюза, — так заявлял о себе студент I курса октябрьского приема специализации электроаппаратостроение, гражд. Селиванов.

На самом деле — член профсоюза с 1925 года, на заводе — инженер, со всех заводов гнили, служил в финотделе, с 1919—1922 г. был ВИП(б).

В группе — злостный прогульщик, несмотря на окончание рабфака — отчаянно плавающий даже по курсу средней школы, имеющий «хвосты» почти по всем предметам и не вылезающий из них, несмотря на организованные консультации, на прикрепление сильных товарищей, на освобождение даже от общественной нагрузки.

Антобщественник — единственный в группе, отказавшийся подписаться дополнительно на заем. Скользя, пытающийся дискредитировать партчасть группы и треугольник перед группой и группу перед парт. и общ. организациями.

Особенно ярко выявился антиобщественность и антисоветская сущность этого типа на общем собрании группы 21/1, на котором обсуждались результаты индивидуального скооревнования и был поставлен вопрос о снятии звания ударников с 4-х студентов.

Когда ему и еще трем товарищам был поставлен вопрос — почему он не заключил договора, он заявил, что заключая, но что треугольник его потерял, а когда с него было снято звание ударника — он заявил, что ударником себя не объявлял, что ударник — это бумага, резина.

Кружок текущей политики он или прогуливает, или молчит на нем.

За неоднократные попытки создать склоку в группе, за антиобщественность, за злостные прогулы, за безнадежный «хвостизм» по учебе, за извращение и искажение политучбы, за гнусную юмористику — группа постановила снять «гражд. Селиванова» звание ударника и требует отчисления его из института.

Профгруппации следует просмотреть фигуру Селиванова — его профсоюзное лицо. Не место Селиванову и в профсоюзе.

Парторг Левер.

Аппаратчики ко второму этапу пришли с конкретными делами

1-й маршрут.

Переведен на лабораторный метод весь второй курс.

Прроверено комплектование бригад на 2-м и 3-м курсах и установлен факт неправильного комплектования 2-х бригад на 3-м курсе. Вследствие того, что зав. специализацией отказался исправить доущущенное им ошибку (комплектование этих бригад было по его настоянию) дело передано на рассмотрение руководителя 1 маршрута тов. Шарова.

Создана товарищеская библиотека, насчитывающая 56 книг.

4 слабых бригады прикреплены к сильным бригадам.

Имеется план по развертыванию реального проектирования. Заключен договор с заводом «Электроаппарат».

Все выдвиженцы поставлены на реальное проектирование и работа под руководством и наблюдением доцентов Архангельского.

2-й маршрут.

Составлен график движения по цехам.

Заключен договор с заводом «Электроаппарат» о предоставлении рабочих мест студентам, находящимся на НИО. Договор заключен на весь 1932 год. Договором предусмотрены все группы специализации аппаратастроения, даже группы, которые должны быть приняты в мае и сентябре 1932 г. (если будет прием).

26/1 администрация специализации предложено выработать жизненную форму контроля и учета успеваемости студентов, проходящих НИО.

Студентеские бригады работают нарядами с работами бригадами, выполняя профильные завода.

Опыт ЛЭТИ применяется. 4 курс работает на заводе. С сентября месяца бу-

дет переведен 3-й курс на завод. Заводоуправление дает на это дело свое принципиальное согласие.

Добились руководства НИО со стороны кафедры технологии. Кафедра выделила человека для этого дела.

Ремонтируются токарный и один фрезерный станок для НИО студентов-аппаратчиков.

3-й маршрут.

Перед администрацией завода поставлен вопрос о переводе на работу в одну смену двух студентов, которым мешала в занятиях смешная работа (срок дав 5 февраля).

Проведены групповые собрания по вопросу дисциплины. Созданы доски прогулщиков. 2-м прогулщикам объявлен зав. специализацией строгий выговор.

4-й маршрут.

Уничтожена уравниловка в вопросе снабжения ордерами. Снабжаются только ударники.

Добились через коопбюро института обслуживания аппаратчиков буфетом в ВИКИ.

Прроверены договора скооревнования по сантехнику, заключенные аппаратчиками в УБК и общежитии.

Профобособление дается только нуждающимся ударникам.

В базу 5-го дня отдыха послано 14 человек.

5-й маршрут.

Для оказания помощи рабочим изобретателям на заводе «Электроаппарат», сделано прикрепление 6 студентов 4 курса.

Места прикрепления совпадают с основной работой на заводе.

Работающие в ОЛ т. Напорко, Гузовский, Шуклов, Дойников, по заданию БРИЗа выполнили работу, изменение конструкции разработали предложения по усовершенствованию реле, буферных

пружин ВМ 14, замена трансформаторного железа русским железом.

Комсомольским бригадам созданы в цехах энергоячейки.

Две бригады работают по косинусу фи.

Все выдвиженцы поставлены на научно-исследовательскую работу под руководством и наблюдением доцентов Архангельского и Романовского (работают на заводе и в лаборатории высокого напряжения).

6-й маршрут.

По хозрасчету сделано все, что зависело от специализации, а именно: составлена смета всех расходов.

7-й маршрут.

Бюро ячейки ВИП(б) комсомола и профбюро работают по календарному плану, составляемому на каждый месяц, имея общий план поквартальный 2 заседания регламентированы 2,5 часа — максимум.

Проведен точный учет нагрузок.

С перегруженных 4 товарищам сняты лишние нагрузки.

Проведено два выездных заседания бюро ячейки на заводе.

Полит. учёба дифференцирована.

Созданы семинары по дигитату на 2 и 3 курсах.

8-й маршрут.

Проведена дополнительная подпись на 1.765 рублей вместо 1.400 рублей по заданию профкома.

На эскадрилью им. Ленина и памятник Ленина собрано 283 рубля 50 коп.

Соццервонец в сберкассу вложил все средства, т. е. 100 %.

Коллективное страхование тоже самое, т. е. 100 %!

Ликвидирована задолженность по копопзносам, по членским парт. взносам, комсомольским и профбюро взносам.

Контрольный пост.



... Надо использовать обмен комсомольского билета так, чтобы еще более повысить политическую активность каждого ком-ца в соцстроительстве.

(КОСАРЕВ)

Обмен билетов —

смотр каждого комсомольца, как борца за генеральную линию партии, как ударника социалистического строительства

ОБМЕН БИЛЕТА — ВАЖНЕЙШАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ КАМПАНИЯ

По Ленинградской области с 5 февраля начинается кампания обмена комсомольских билетов.

Эта кампания имеет своей целью не только вручить 5½-миллионному комсомолу новый документ о принадлежности и ВЛКСМ, но и сосредоточить все внимание комсомола на вопросах соц. строительства, на фронте классовой борьбы, в деле наибольшего охвата масс и повышения качества марксистско-ленинского воспитания, в деле получения конкретных и реальных обязательств каждым комсомольцем, по выполнению общих задач Союза, чтобы комсомол не имел бы проблем и как первый помощник партии, повел бы на штурм соц. побед всю молодежь Советского Союза.

Обмен комсомольских билетов это — не кампания, это — большая политическая задача.

Все попытки изvertить эту установку, снизить политическую сущность кампании по обмену билетов, должны встретить самый решительный отпор со стороны всех комсомольских масс.

Эта кампания ни в коем случае не должна превратиться в чистку организаций. Желание использовать момент для избавления от перестреков, от так называемых «мертвых душ», не должно иметь места. Наряду с этим комсомольский документ не должны получить чуждые комсомолу, ведущие политику дезорганизации соц. строительства и комсомольской работы.

Тот факт, что обмен комсомольских билетов будет происходить на массовых собраниях, должен быть использован для того, чтобы на основе большевистской самокритики вскрыть недостатки в работе ячеек, работе каждого комсомольца и наметить конкретные пути к изжитию этих недостатков.

Кампания должна быть использована для полной ликвидации задолженности по членским взносам. И в будущей работе недопускать такой бы то ни было задолженности. «Тот, кто не платит членских взносов, не укрепляет своей организации, не должен быть в рядах ВЛКСМ». (Косарев). Так нужно поставить этот вопрос перед каждым комсомольцем.

Необходимо сосредоточить все внимание комсомольцев на выполнении всех задач, стоящих перед институтом. Борьба за лаконизацию академ. хвостов, за показательную деятельность комсомольских бригад и комсомольцев, находящихся в других бригадах, за повышение ка-

чества марксистско-ленинского воспитания, за увязку теории с практикой в системе полнопропаганды, за воспитание инженера-общественника, за успешное выполнение задач по сталинской эстафете — есть борьба за комсомольский билет. В кампанию обмена билетов самым решительным образом должны быть застроены эти вопросы перед каждым комсомольцем.

Обмен билетов будет проходить под руководством тройки, в составе секретаря ячейки ВЛКСМ, членов бюро партячейки и членов бюро яч. ВЛКСМ. Вручение новых билетов производят коммунисты с большим парт. стажем, опытные, авторитетные, испытанные борцы за дело рабочего класса.

Вся комсомолия должна знать, что получение нового комсомольского документа обязывает каждого в свою деятельность организовать так, чтобы стать передовиком, примерным исполнителем всех поручений партии.

Этим укрепим свои ряды и еще больше сплотимся вокруг партии.

* * *

Выше классовую бдительность

Алексеенко — спец. машин. Происхождение — сын крестьянин. При поступлении в институт, Алексеенко пришелся себе 6 лет производственного стажа, числился кандидатом ВЛКСМ(б), был выдвинут ячейкой в состав комитета ВЛКСМ.

Оказалось — Алексеенко не имеет ни одного дня производственного стажа. Кандидатом и близко не был. окончил 8-ми летку, после чего учится в Техникуме, кончает и по своей отрасли не работает. Достает через ЦК ВЛКСМ командировку в счет брони ЦК и поступает в институт.

Алексеенко признает, что пришелся себе производственным стаж потому, что хотел учиться. Ячейка дело разобралася и исключила его из рядов ВЛКСМ. Профбюро исключило из членов профсоюза. Алексеенко выведен из членов пленума комитета ВЛКСМ.

Факт говорит, что еще выше необходимо поднять классовую бдительность каждого комсомольца.

Скамбриний.

Наш комсомольский счет

(из материалов Ак.

сектора к-та ВЛКСМ)

В ряде групп до сего времени нет преподавателей по основным предметам: математике, диаметру (спец. измерение), преподаватель по механике не соответствует своему назначению (аппараты).

Индивидуальная проработка тормозится недостатком учебников и учебных пособий (измерение, оборудование, ГЭС, кабельная и др.). Основные из них (ФЭЗ, задания и лаборатория по сопромату тепло-техники).

На все ноги хромают задания. Несвоевременная их выдача (после вводных лекций) так то: по сопромату, ФЭЗ. Задания носят характер древности (ТОЗ) составленное в 1930 г., которые не ставят целевых установок, ни методологии, а заключают в себе перечисление па-

Решение пленума комитета ВЛКСМ

Обмен комсомольских билетов должен способствовать еще большей мобилизации членов ВЛКСМ на проведение генеральной линии партии, на дальнейшее повышение классовой боеспособности рядов ВЛКСМ, на усиление борьбы с различными оппортунистическими склонностями, за всемерное изучение марксистско-ленинской революционной теории.

Еще больше активизировать всех комсомольцев, поднять на должную высоту дисциплину своих рядов, еще больше мобилизовать на помощь партии в выполнении конкретных задач хозяйственного строительства 1932 года.

Кампанию по обмену билетов надо сделать массовой, привлекая всю общественность, одновременно не превращая эту кампанию в чистку рядов ВЛКСМ.

При комитете ВЛКСМ создать пятерку из представителей парткома КК ВЛКСМ(б), КК ВЛКСМ и двух представителей комитета ВЛКСМ.

При ячейках создать тройки из представителей парт. ячейки и двух от яч. ВЛКСМ.

Привести в порядок все личные дела (закончить разбор дел в МКК, погасить членские взносы, составить списки ячеек по соответствующей форме).

На комсомольских собраниях при обмене билета обсуждают каждого комсомольца.

Установить следующий порядок обмена билетов по специализации и прикрепленных от комитета: ТЭС — Хоменко, Пискунова — 4/II, машины — Чулков, Жебров — 4/II, Тяга — Лобус, Федосеев — 4/II, оборудование — Селектор, Гинзбург — 5/II, Кабель — Жернаков, Каган — 5/II, ГЭС — Скимбриний, Краснопоров — 7/II, экономисты — Смирнов, Волков — 7/II, измерение — Гайлонас, Мейлах — 8/II, аппараты — Литвиненко — 8/II, ТВН — Бейрах, Воронин — 8/II, фабрика кухня — Лысов, Кавелина — 6/II.

Предложить тов. Гусеву силами ЛК обеспечить соответствующим образом работу комитета в эту кампанию.

Ячейки своевременно представляют материал по обмену билетов в комитет ВЛКСМ.

Комсомольцы ТВН

В сталинскую ячейку ТВН включилась 16-ю «хвостами» и посещаемостью академических занятий комсомольцами 90—95%.

На комсомольской части группы был поставлен вопрос о сроках сдачи «хвостов» и посещаемости комсомольцев и сейчас мы имеем результаты посещаемости за январь — 100% и «хвостов» — 5%. На специализации созданы 5 комсомольских бригад, которые внесли в сталинскую эстафету 86 предложений.

Одна из комсомольских бригад была поставлена в слабое место всего нашего института — стеклографию, где комсомольцы внесли 15 предложений, из которых 10 уже выполнены.

С 5 человек работающих на внеузовской работе, перешли к 19, что составляет 45% состава ячейки.

НА РАБФАКЕ

27 января с. г. на вечернем рабфаке организована яч. ВЛКСМ. Избраны члены бюро 5 чел. Секретарь — Осипова, Нина, чл. ВЛКСМ(б) с 1927 г., член ВЛКСМ с 1925 г.

Членам бюро надлежит немедленно связаться с зав. секторами комитета ЛЭМИ, выработать планы.

Основная задача ячейки на сегодня ответить соревнованием и ударничеством всего рабфака, начиная с групп и кончая индивидуальным соревнованием. Каждый комсомолец — ударник, а ударник тот, кто берет конкретные обязательства.

Открыть огонь по лжеударникам.

Снять звание ударных групп с тех, где имеют место неуважительные прогулы.

К XVIII всесоюзной партконференции полный охват соревнованием.

Ни одного прогула. Ни одного лжеударника.

Ф. Скамбриний.

Жернаков.

Комсомольцы ударники

Академсектор организовал работу по учету лабораторно-бригадного метода. Через собрания комсопротрудной были получены указания как о хороших, так и о плохих сторонах этого метода. Особый упор делается на качество заданий. Этой группе комсомола была освещена в «Товарище».

К первому этапу сталинской эстафеты комсомол ТЭС имел лучшую в институте ударную бригаду, премированную почётной грамотой. Пять сильных комсомольцев привлечены для индивидуальной помощи в работе со слабыми студентами. «Хвосты» имеют 4 комсомольца, которые имеют план их ликвидации.

Специализация ТЭС существует над 1-й и 2-й ГЭС. 14 человек дают комсомолу по техпроходу, что составляет около 80% всех техпроходовцев специализации. Работа товарищей контролируется бюро и академпроизводственниками ячейки.

Все комсомольцы состоят членами КВП. Дополнительной подпиской на заем дали 450 руб.

За период эстафеты комсомол выпустил два смотровых бюллетеня. Мы имеем образцовую бригаду и 4 лучших комсомольца-ударника. К финишу сталинской эстафеты комсомол ТЭС придет ударным.

К.

СМОТР ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ ВКЛЮЧИТЬ В 3-Й ЭТАП ЭСТАФЕТЫ

Социалистический договор

Между специализациями института «Электро-кабель» и ТВН заключен договор по проведению партпросвещения в 1931/32 году.

На основе решений ЦБ и обкома партии партконференции института о развертывании партийного просвещения в 1931/32 году, а также исторических указаний тов. Сталина о повышении партийной бдительности в области марксистско-ленинской теории, учтывая необходимость советской страны пролетарских специалистов общественников, могущих владеть марксистско-ленинской теорией в совершенстве — партийные организации кабельной специализации с одной стороны и ТВН с другой стороны, заключают между собой договор на следующие социалистические обязательства.

Добиться обеим специализациям 100% охвата студенчества партийным просвещением.

Провести решительную борьбу за посещение занятий кружков, доведя таковую до 100%.

Добиться большей активности в работе кружков, повышения качества проработки материала, ведя борьбу с манипуляциями товарищами в проработке материала.

Провести кампанию по подписке на газету «Правда» и журнал «Большевик», охватив подпиской до 100%.

Освещать регулярно в газете «Товарищ» и в своих стендгазетах ход учебы, для чего иметь постоянных информаторов в кружках.

Организовать доступ показателей хода учебы и социалистического соревнования к месстнику смотра.

Во время смотра провести для обмена опытом работы между специализациями проверку хода работы по партпросвещению.

Во время смотра провести политбюро между кружками по специализациям, а также между специализациями.

Ройзман, Смирнов.

Экономисты начали смотр

Бригада инженерно-экономической специализации по смотру партучебы, построила план своей работы по следующим двум основным вопросам, из которых будут вытекать все остальные вопросы, касающиеся партпросвещения — организационные и методические.

4—5 курсы кружков драмата по вопросу организационному стоят пожалуй, на самом последнем месте, причина этой неорганизованности лежит в руководителе.

Назначалось занятие несколько раз и не состоялось, опять таки из-за неизвестности руководителя.

2-й курс — партпросвещение поставлено хорошо (правда, на последних 2—3 занятиях). Были и недостатки, как то: были случаи неподготовленности слушателей из-за чего откладывались занятия (Битайский вопрос), были случаи поверхности изучения той или другой темы (окт. плenum ВКП(б)).

Основной недостаток в работе кружков партпросвещения, на первых шагах показал следующее:

1. Кустарный способ учета работы, кружка как по части организационной,

так и по части методической. Ни один руководитель не может сказать, кого он может послать работать по линии партучебы в институте.

2. **Весьма существенным, а пожалуй и самым важным недостатком в кружках политики — слабая подготовленность слушателей.** Этую работу нужно дифференцировать в группах. Возложить персональную ответственность за партучебу, руководителя, бригадира.

3. Не все руководители КПИ посещают семинар, а из этого, как вывод, что качество их руководства недостаточное.

4. Нужно с вопросом консультации по партпросвещению поставить также, как это ставится и по вопросам академическим. Нужно установить часы консультации для слушателей и для руководителей.

5. Большой недостаток в работе КПИ — отсутствие достаточного количества литературы, методичек и т. д.

Таковы в общем и целом первые шаги на фронте смотра марксистско-ленинского воспитания студенчества по инженерно-экономической спец.

Мировицкий Я. Ф.

Больше живого руководства

Перестройка партсети на ТВН прошла ударным порядком. Через 9 дней по получении директивы парткома было проведено организационное собрание по вновь избранным кружкам, т. е. партактива, кандидатской школы, драмата.

К разработке подходили строго, считались с желаниями студента, увязываясь в то же время с его подготавкой.

Кружковцы столкнулись с рядом трудностей. Мало заданий, промозглость материала заданий, обширность тем, так что почти было невозможно уложиться в два часа. Но самое главное, это недостаток пособий. В настоящее время ТВН считает, что необходимо организовать партактив или при ЛЭМИ, или междувузовский (в пределах быв. Политехнического).

После организации сети не было создано собрания по кружку, а отсюда каждый варился в собственной соку, обмена опытом не производилось.

ТВН в месячнике смотра предпринял следующее:

1. Выделена тройка по проведению месячника.

2. Выделена тройка из бригад машиниста № 7 тоже первая и пятая, при чем точка, обследовавшая по сталинскому эстафете партучебу на ТВН, брошена на соревновующую кабельную специализацию, а точная первая — сквозная бригада нашей специализации.

3. Проработана соцдоговор по проведению месячника смотра с кабельной специализацией.

4. Проработана организация специального блокета по смотру.

5. Прорабатывается полит. выкторина и политпросвета совместно с соц.-экологом кафедрой.

6. Подготовляются пособия.

7. Проведение смотра требует более живого, повседневного руководства институтской тройки.

Смирнов.

Метод работы Болондинского

Группа «А» 3 курса ГЭС в течение учебного года в выполнении учебных планов неоднократно имела перед собой, вследствие чего в целях их ликвидации приходилось каждый раз ломать календарные расписания, соответственно загружать выходные дни и т. д.

Причины, конечно, есть разные, но основной причиной является неоднократно констатируемая фактами негибкость.

Ибо чем еще обяснять такие факты, когда по предмету распределительных устройств после первой вводной и первой консультации, группа, учитывая опыт прохождения гидрологии и теплотехники, чтобы не скомплексовать этот важный предмет, единодушно перед специализацией заявила, о необходимости снять преподавателя, прохождение предмета пристановить, пока не найдется более соответствующий преподаватель. Однако, преподаватель продолжал ходить на занятия и получать за часы. Когда явился новый преподаватель, половина часов оказалась уже прошедшей и предмет распределит устройств начали снова, но уже пришлось расчитывать не на 60 часов по учебному плану, а на 30 часов.

Хуже всего обстоит дело с расписаниями. Оно составлено было буквально в течение 3—4 дней перед самыми началом цикла, и, конечно, безалаберно.

Тов. Болондинский упорно отказывался от принятия каких-либо предложений, так как, по его словам, все зависит от того, какие часы дадут преподаватели. Дело дошло до того, что с составленным расписанием пришлось обратиться в учебную часть дирекции, которая предложила специализации их исправить.

При этом же выяснилось, что тов. Болондинский сам предлагал преподавателю, половина часов оказалась уже прошедшей и предмет распределит устройств начали снова, но уже пришлось расчитывать не на 60 часов по учебному плану, а на 30 часов.

Если взять группы 2-го курса, то там положение и сейчас не лучше. Даже за последнее время к тем 9 предметам (не считая, конечно, физкультуру и полит-

час) предлагаются еще 2 предмета. Это головокружение, которое нельзя себе представить.

Не менее примечательна картина вырисовывается сейчас с прохождением лаборатории машин. С начала цикла мы начали исследование асинхронных машин, имея в виду прохождение в течение всего цикла. В настоящее время, когда цикл заканчивается, зав. специализацией предложил закончить в этом же цикле исследование синхронных машин.

Таким образом, получается, что мы должны комнать прохождение и асинхронных и синхронных машин, ибо время осталось вперед, даже только для того, чтобы пройти необходимое по асинхронным машинам.

Когда у тов. Болондинского спросили, чем объяснить такое форсирование плана, он ответил, что вообще дальнейшее улучшение по сравнению с тем, что есть сейчас, уже трудно, так как то, что мы должны пройти по программам и планам при нормальной загрузке, потребовалось бы прохождение в течение 6 лет, а не 4-х.

В этом заключается вся оппортунистическая концепция у тов. Болондинского.

Бригада «Товарища».

Вечерний рабфак

Рабфак организован в 1930 году. Социальное лицо — 365 чел., рабочих — 340 чел. По партстолову 125 чел. члены ВКП(б) — 99 чел. Члены ВЛКСМ. Январский набор 1932 года дает подавляющее большинство рабочих.

Учебные планы и программы разрабатываются каждым циклом (соц.-эл., физ.мат. и химико-биологич.) и сейчас уже имеются эти планы и рабочие программы национально по каждому предмету, которые ведутся на производственном совещании групп.

Со стороны ВЭО никакого руководства в составлении программ не было. Примерные программы были присланы по химии, черчению и три раза присыпались по физкультуре.

Составленные программы рабфаком признаны удовлетворительными. Переход на лабораторный метод начал с прошлого года на старших курсах. В настоящее время все курсы работают по лабораторному методу целиком по соц.-экономике. Нужно установить часы консультации для слушателей и для руководителей.

Результатом уничтожения традиций в отношении укомплектования бригад явилось выделение сильных групп, которые сократили срок учебы на один триместр. Одна группа первого курса, не снизила качества за один год, прошла программу первого и второго курсов.

Соревнование и ударничество охватило только сильные группы и далеко еще не в полной мере. **Нет бригадного соревнования, нет индивидуального и группового.**

Соревнование имеется только на бумаге.

На 1 января по рабфаку имелось прогулов по неуважительным причинам — 10%, из них до пяти имеют ударные бригады. По отдельным группам прогулы доходили до 19%. Такому «ударничеству» надо положить конец.

Работа со слабыми ведется преподавателями в порядке общественной патрули, также и сильных товарищей путем общественного боксера.

Преподавательский состав удовлетворяет рабфак но за последние не заслужил, в результате имеется срыв работы по физике на IV курсе. Недостаточно учебных пособий по соц.-экономике.

Рабфак варится в своем собственном соку как в области методической работы (учебная часть института еще и посещала туда), так и в общественной работе. Вся общественность института должна взять на себя помощь постановки работы на рабфаке, привлекая в первую голову учебную часть кафедры с целью оказания методического руководства циклами. Физика на рабфаке срывается. Нет кружка текущей политики. Необходимо дать актив студенчества старших курсов.

Окажем помощь нашему рабфаку.

Г. и С.

Коопбюро ЛЭМИ предлагает всем подпишавшим и уплатившим за дрова в 1931 году, получить ордера на дрова в коопбюро, в часы дежурства т.т. Матюшина и Емельянова.

Коопбюро.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ред. газ. «ТОВАРИЩ»
просит т.т. САБАЙТИСА

“ШТУДЕ-Тага.
“БОЧАРОВА-ТЭС
“КЛЫШЕВА-ТЭС
“ЛУНИЕНКО-ТЭС

ЗАЙТИ в редакцию к т. Сашенко
или т. Пожарову в сл. дни:

6 февраля . . . 17—18 ч.

8 . . . 10—12 ч.

Редакция Товарища

Отв. редактор М. САЩЕНКО.
Техн. редактор Л. ПОЖАРОВ.
Издатель ПРОФКОМ.